

EN EL AÑO DE LA VICTORIA

Las fiestas del 12 de octubre

Arde España entera en fervoroso entusiasmo ante la fecha día 12 del mes que corre, que encierra en sí tantas evocaciones de nuestra grandeza histórica en los aspectos religioso e imperial. Van perfilándose en sus detalles solemnísimos los actos que tendrán lugar en ese día en que coinciden las fiestas litúrgicas de la Santísima Virgen del Pilar y la Fiesta de la Raza. En todas las provincias españolas y aún en los países sur-americanos, se han nombrado comisiones que organizan actos diversos para contribuir a la suscripción con que celebrar en el año próximo el XIX Centenario de la venida a España en carne mortal de la Santísima Virgen María, con el esplendor y gloria que a tan augusta Señora se deben. A tal objeto se destinarán en Avila los fondos recaudados en la tómbola que muy en breve abrirá el Ayuntamiento con el concurso de los ciudadanos avileses. Pero aparte de esto, ha querido el Caudillo que las fiestas del 12 de octubre tuvieran en este año de la Victoria una especial significación y gran realce. Y, en consecuencia, vivirá Zaragoza un día del Pilar y de la Raza memorable cual los viviera en las pasadas épocas. El Salón de la Lonja de la Ciudad Cesaraugustana se vestirá con los tapices que aquella iglesia metropolitana posee. Y se llenarán sus amplias naves de uniformes y trajes vistosos.

El Caudillo rezará una vez más ante la imagen apostólica de la Pilarica. Y luego hablará por radio a los países hijos de España por la sangre, idioma, civilización, religión y cultura.

El Gobierno español y el Cuerpo diplomático de los países sur-americanos asistirán a los actos religioso-patrióticos que se celebren. Y a la sombra del Pilar, tendrá lugar, con resonancias insospechadas, una solemne afirmación hispano-americana.

Ante la Santísima Virgen del Pilar todo tiene una especial significación en el presente año de la Victoria.

España entera sigue en su entusiasmo al victorioso Caudillo y con él se postrará ante la Santísima Virgen y representada por él hablará a sur-América enviando su abrazo y su beso en las ondas. Abrazo y beso de resucitada.

EL EXITO DE LA POLITICA FINANCIERA DEL GOBIERNO

Las entidades bancarias hacen presente su adhesión a la conversión de Deudas amortizables

El Comité Central de la Banca acuerda prestar todo su apoyo a la nueva operación financiera, acudiendo con sus Carteras y aconsejando a los Bancos y banqueros que hagan lo propio

MADRID.—En la mañana de hoy han hecho presente al ministro de Hacienda su adhesión a la conversión de deuda amortizable, las representaciones del Banco de España, Comité Central de la Banca Española, Confederación de las Cajas de Ahorro, Instituto de Previsión, Federación de Aseguradores Españoles y Junta Sindical de la Bolsa de Madrid. Se han recibido también otras importantes adhesiones que permiten augurar el éxito de la operación.

El Comité Central de la Banca ha hecho público la siguiente nota: El Comité Central de la Banca, en su reunión de hoy, se ha felicitado del resultado de la conversión de las deudas amortizables y ha examinado la ley de conversión del Tesoro ya terminada, y la ley de conversión de las deudas amortizables del 5 por 100 y 4 y medio por 100, convalidando en prestarla todo su apoyo, acudiendo con sus carteras y aconsejando a los bancos y banqueros que no solo hagan lo mismo, sino que, además adquieran los títulos de aquella parte del público que por razones especiales le convenga cobrar su importe, sin que necesite solicitar el reembolso de la Dirección General de la Deuda.

En cumplimiento de la anterior nota y durante la tarde, representantes de los Bancos Hispano-Americano, Español de Crédito, Bilbao, Vizcaya, Urquijo, Central, Guipuzcoano, Castellano y Fernández Villa, comunicaron al ministro de Hacienda que habían dado orden a sus centrales y sucursales de que adquiriesen los títulos de las deudas llamadas de conversión, cuyos poseedores necesitaran liquidar, sin perjuicio de reservarse la modalidad de pago de los cupones atrasados,

El Caudillo y el Gobierno asistirán a las fiestas del Pilar y de la Raza

El Generalísimo dirigirá por radio un mensaje a los países hispanoamericanos

ZARAGOZA.—La comisión organizadora de los grandiosos actos que se celebrarán en Zaragoza el día 12 con motivo de las fiestas del Pilar y de la Raza ha celebrado hoy varias reuniones, en las que se adoptaron importantes acuerdos.

Ha causado en la capital enorme júbilo la noticia de que estos actos serán presididos por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Se ha recibido una comunicación

del gobernador civil de Canarias en la que anuncia que los devotos de la Virgen del Pilar de aquella localidad enviarán el día 12 a Zaragoza un avión lleno de flores para que sean depositadas en el altar de la Virgen. Estas flores serán cortadas en la misma mañana, y a su cuidado irá el jardinero municipal de Santa Cruz de Tenerife.

El día 12 el Caudillo, el Gobierno, representantes del Cuerpo diplomá-

HOY FRANCIA Y MAÑANA INGLATERRA CONTESTARAN AL ULTIMO DISCURSO DE HITLER, DESPUES DE HABER CONSULTADO A LOS DOMINIOS BRITANICOS

¿TURQUIA CIERRA LOS DARDANELOS?

SE ACENTUA LA PRESION ALEMANA EN LA LINEA SIGFRIDO

LA SITUACION INTERNACIONAL

Siguen siendo las palabras de Hitler el centro de todo el movimiento internacional. Los gobiernos francés e inglés están estudiando la contestación que han de dar a las proposiciones del Canciller alemán; además, como son muchos a recibir los golpes—ha de consultarse también a los dominios británicos; así es que esperamos y hablemos algo de la crisis de la influencia británica en el mundo que mucho ha de contribuir a dar sentido a las respuestas franco-británicas.

Los propósitos de Versalles tendieron a subyugar a Alemania mediante su desarme completo y a inmovilizarla por medio de una red de alianzas políticas. Con esta finalidad se crearon en torno de Alemania una porción de Estados unidos a su vez por un sistema de pactos. La pequeña «Entente» compuesta de Yugoslavia, Rumanía y Checoslovaquia concertó una alianza de tal naturaleza, dirigida contra Alemania y destinada especialmente a impedir el resurgimiento de Hungría, aliada de Alemania.

Otro pacto parecido fué el «Pacto Balcánico» concertado entre los Estados siguientes: Yugoslavia, Rumanía, Grecia y Turquía, y que igualmente, en unión con Francia e Inglaterra iba dirigido contra Alemania. Persiguiendo como la pequeña «Entente», un objetivo especial en este caso; el de impedir el restablecimiento del poder Búlgaro.

Paralelamente a este sistema de alianzas, Francia e Inglaterra desplegaron una actividad político-diplomática prodigiosa, derrochando además a caudales su dinero, destinado, en la mayor parte de los casos al rearme de dichos Estados. Pactos de carácter económicos y delegaciones de políticos, científicos y artistas destacados no tenían otra finalidad que la de robustecer o consolidar este sistema de alianzas encadenando así a todo el Sudeste europeo e Inglaterra y Francia. Contra estas tentativas dirigió el golpe el Tercer Reich. Alemania no podía tolerar que Francia e Inglaterra, que juntos dominan medio mundo, impidiesen su auge económico y político en el Sudeste de Europa, como quien dice ante sus propias puertas. Alemania inició su ataque contra esta barrera, anexionándose Austria y estableciendo su protectorado sobre Checoslovaquia.

Alemania consiguió, además, acabar con el influjo político y económico de Inglaterra y Francia en Yugoslavia y Rumanía, al comprar en estos países la parte principal de sus productos.

Es verdad que Inglaterra, por su parte consiguió atraerse a Grecia y Turquía, pero también este éxito quedó frustrado por los últimos acontecimientos, pues la Turquía, que siempre respetó a su potente vecino ruso, no seguirá una política que le coloque en situación hostil a su país. Como quiera que Rusia y Alemania marchan actualmente de acuerdo, Turquía seguirá esta orientación. Turquía y la Grecia, por otra parte, no recelan ya a Italia después de haber retirado este país sus contingentes de tropas de las islas situadas en la cuenca oriental mediterránea. Si hacemos el balance, resulta que Alemania ha hecho fracasar la pretensión de Inglaterra de desempeñar en el Sudeste europeo el mismo papel que en las restantes partes del mundo. Esta no será, sin embargo, la única pérdida de las democracias, sino que, además, habrán de tener en cuenta que, de proseguir la guerra comprometen su supremacía internacional.

Parte alemán

En el Este ha proseguido normalmente la marcha hacia los límites de demarcación.

En el Oeste, pequeña actividad local y algunos duelos de artillería. Las fuerzas aéreas han realizado algunos vuelos de reconocimiento.

Parte francés

Ha habido gran actividad entre

A continuación, Su Excelencia se trasladará al palacio de la Audiencia Provincial, y desde uno de sus balcones presenciara el desfile de las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A las dos de la tarde, en Capitanía General, se celebrará un banquete de gala en honor del Jefe del Estado, del Gobierno y de los representantes del Cuerpo diplomático.

A última hora de la tarde el Jefe del Estado emprenderá su viaje de regreso a Burgos.

Por la noche, el Ayuntamiento obsequiará con un banquete a los miembros del Cuerpo diplomático. También asistirán los ministros que se encuentren en Zaragoza.

La Diputación Provincial de Zaragoza obsequiará con un almuerzo el día 12 a los representantes de las corporaciones locales y de la provincia, así como de las de Teruel y Huesca que se hallen en Zaragoza. El entusiasmo que ha despertado el viaje del Caudillo es inmenso.

Se espera que de todos los pueblos de la provincia, y aun de la región aragonesa, vengan representaciones para complimentar al Jefe del Estado y asistir a los actos organizados en su honor.

La Diputación Provincial, en sesión celebrada esta noche, ha acordado, por unanimidad y en medio del mayor entusiasmo, que conste en acta su júbilo y satisfacción por la anunciada visita del Caudillo a Zaragoza. También ha acordado expresar su gratitud al Gobierno por haber instituido en Zaragoza, y a la sombra del Pilar, la fiesta de la Raza.

del Mosela y el Sarre. Acciones artilleras por una y otra parte, especialmente entre el Mosela y el Rhin.

Ampliación del parte francés

Al mismo tiempo que la violencia de la Artillería y la agresividad de la Infantería alemana aumentan de día en día, desde principios de la semana pasada los soldados franceses han sufrido el primer «ataque de propaganda». Enormes altavoces colocados en las posiciones fortificadas alemanas, comenzaron ayer a funcionar. Las emisiones, primero en alemán y luego en francés, se componían de trozos de los discursos pronunciados últimamente por Hitler en el Reichstag, especialmente de aquellos párrafos en que trató de las relaciones con Francia. La voz llegaba muy lejos, debido a la enorme potencia de los altavoces.

Por primera vez desde el comienzo de las hostilidades, la Artillería alemana hizo fuego de contrabatería buscando acertar a las piezas francesas. El Mando militar francés ha sabido apreciar en lo que tiene de sintoma el recrudescimiento de la actividad de las patrullas enemigas. Se declara, sin embargo, en los medios militares que sería precipitado querer deducir de esto la inminencia de un gran movimiento ofensivo alemán.

La actividad alemana en el día de ayer ha sido especialmente notable en las regiones del Mosela y en la región Este de Sarrebruck, que es donde la presión francesa se ejerce más fuertemente. Los alemanes han desencadenado en estos sectores fuertes golpes de mano, que, por el contrario de en ocasiones anteriores en que empleaban pequeños efectivos, ha hecho necesario el empleo de compañías enteras. Se trata, evidentemente, de operaciones de prueba, con el propósito de reconocer los contornos de las posiciones francesas y, si es posible, hacer prisioneros. Tres de estas operaciones fracasaron, pues los soldados alemanes tuvieron que replegarse a sus posiciones.

La ofensiva alemana

LONDRES.—El «Yorkshire Post» dice que Alemania no puede estar mucho tiempo a la defensiva, y que, por tanto, desencadenará pronto, en el frente, un ataque de gran envergadura. Según dicho periódico, la guerra larga es un gran peligro para Alemania, y ésta ha de procurar evitarlo rápidamente. Por otra parte, la llegada del invierno dificultará el aprovisionamiento y traslado de sus tropas, por todo lo cual no puede hacerse esperar una ofensiva. Dicho periódico considera muy significativos los movimientos de los destacamentos alemanes en el sector oeste de Carsruhe, para procurar conocer la fuerza de los efectivos franceses, y en el sector próximo a Sarrebruck para recuperar una posición. El periódico termina que es muy difícil que las tropas alemanas puedan rebasar las líneas francesas, en las que no existe ni una sola brecha.

Palabras importantes

PARIS.—El presidente del consejo de ministros francés pronunciará el martes por la noche un discurso radiado, que será transmitido por todas las emisoras del país.

Se afirma de antemano que Daladier hará importantes declaraciones a propósito de la actitud de Alemania y de las proposiciones contenidas en el discurso del Führer.

Se destaca mucho en los círculos oficiales de París el hecho de que por primera vez, desde que, dada la situación de Europa, se estrechó la amistad franco-inglesa, Daladier hablará antes que lo haga el jefe del gobierno británico, y no simultáneamente o después, como venía sucediendo hasta ahora.

Chamberlain hablará el miércoles ante la Cámara de los Comunes. En París se señala que habrá que esperar ambos discursos para compararlos y ver el alcance que pueda tener esta independencia de Francia en cierto modo.

Actitud inglesa

LONDRES.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes el primer ministro, Chamberlain, ha declarado que los gobiernos francés e inglés están de perfecto acuerdo acerca de los propósitos por los cuales han entrado en la guerra.

Chamberlain añadió que estos propósitos han sido especificados más de una vez por ambos gobiernos. No hay duda—continuó—de que llegará el momento en que los dos gobiernos examinarán la cuestión de proclamar sus fines de guerra en una forma más específica.

El Gobierno inglés—añadió—reconoció de facto al Gobierno eslovaco en el mes de mayo último. Después de esto, Alemania extendió su control militar sobre toda Eslovaquia, y el 8 de septiembre Eslovaquia fué proclamada territorio ocupado.

El cónsul eslovaco en Londres ha protestado contra la ocupación de su país por el Gobierno alemán, y ha declarado que los objetivos de los Gobiernos de Francia y de Inglaterra son los mismos que los del pueblo eslovaco.

¿Será cierto?

ISTAMBUL.—La Agencia Transoceánica anuncia oficialmente que el Gobierno turco, para mantener su neutralidad estricta, ha cerrado el paso por el Estrecho de los Dardanelos a los barcos franceses e ingleses.

¡Sensacional!

LONDRES.—El «Times» publica una de sus conocidas «Cartas al editor», en la que se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«El verdadero fin de la guerra de Inglaterra es realizar un sistema de colaboración pacífica entre los pueblos, y, por lo tanto, si este fin se consigue, la continuación de la lucha es inútil. Al igual que Inglaterra no juzga necesario oponerse a la marcha de las tropas soviéticas en Polonia, no puede ya pretender que lucha por el restablecimiento de esta nacionalidad, tanto más cuanto que no se vislumbra ninguna posibilidad de restablecer las antiguas fronteras. Por otra parte, Polonia no ha tenido jamás importancia vital para los intereses de la Gran Bretaña. Si Inglaterra declara que lucha por llevar a Alemania a otro sistema de gobierno distinto del actual, se llegaría a reforzar el sistema actual, cosa que ha enseñado la historia repetidas veces. Si su fin es la paz, Inglaterra no debe prolongar esta guerra un día más de lo que sea absolutamente necesario. El aniquilamiento del nacionalsocialismo alemán a expensas de la cultura cristiana de Europa, sería menuda victoria.»

Neutralidad de Portugal

LISBOA.—Esta tarde se ha celebrado sesión extraordinaria de la Asamblea Nacional portuguesa. Se dió lectura a un mensaje del presi-

(Continúa en la 4.ª página)

3 Minutos de Religión

Misa. Simbolismo de los colores

En el culto de la antigüedad se ve que los colores tenían alguna representación simbólica; el azul profundo llevaba consigo la idea de lo celeste y divino, la púrpura era símbolo de realeza. El carmesí o púrpura más de sangre, significaba el sacrificio propiciatorio. El blanco la pureza.

Es la introducción de los colores es el culto cristiano, o a lo menos su reglamentación, no es primitiva, sino obra de la Edad Media.

Hasta el siglo VII solamente parecía haberse usado como reglamentario el color blanco. Poco a poco a fin de embellecer el culto se fueron introduciendo los otros colores, según se desprende de algunos testimonios y además mosaicos y pinturas conforme a la devoción de los pueblos, aunque bajo la vigilancia de la Iglesia, de suerte que en tiempo de Inocencio III, 1,195-1216 aparecen ya—pero sin prescripción litúrgica en cuanto a su uso—, los mismos colores de hoy, a saber: El blanco, el encarnado, el verde el morado y el negro.

San Pío V, en el primer misal oficial publicado por su orden el año 1570 fué quien prescribió y determinó el uso de estos colores, excluyendo de la liturgia al gris, amarillo (naranja) y azul (añil) que en algunos sitios se usaban.

El 12 de febrero de 1884 la Sagrada Congregación de Ritos dió un decreto en el que se concede a España y el Perú, el privilegio del color azul para la festividad de la Inmaculada Concepción y su octava, y para las Misas votivas del mismo misterio.

El blanco es la plenitud de la luz; símbolo natural de la pureza y de la alegría de Cristo transfigurado. Los Angeles en el Evangelio, los elegidos en el Apocalipsis aparecen vestidos de blanco. El blanco se usa en las fiestas del Señor, de la Virgen Santísima, de los Angeles y de todos los Santos y Santas no Mártires.

El rojo nos recuerda el fuego y la sangre. Pentecostés (el fuego del Espíritu Santo), las fiestas de la Cruz, la Preciosa Sangre, los Mártires y los Apóstoles, se solemnizan con este color, a excepción de las fiestas de San Juan Evangelista.

El verde, intermedio entre los colores clarón y los oscuros, está decorado con profusión en la naturaleza, sobre todo en primavera. Es el símbolo de la esperanza. Se usa después de la octava de la Epifanía hasta la Septuagésima, y desde la octava de Pentecostés hasta el Adviento, en los Oficios Dominicales o feriales.

El color violeta, o morado, que tiene a sombrío, se adapta bien a las ideas de recogimiento y penitencia. La Iglesia lo emplea en Advien-

to, Septuagésima, Cuaresma, Rogativas, Cuatro Tiempos, Sagrada Pasión y en la mayor parte de las Vigilias. El tercer domingo de Adviento y el cuarto de Cuaresma se celebran con muestras de alegría y se permite el color rosa.

El color negro es la absorción total de la luz y por lo mismo muy apto para simbolizar la tristeza. Por eso la Iglesia lo emplea el Viernes Santo y las misas de difuntos.

Divina psicología de la Iglesia, que se vale tan maravillosamente del conocimiento profundo del hombre y de sus sentimientos para producir en él los variados efectos que requieren los divinos misterios, apelando sabiamente al influjo que ejercen en él los sentidos exteriores. Importa poco que algunas ideas sean fruto de la convención de los pueblos.

Florentino Ogara S. J.

En Múñez-Muñana

Con las banderas victoriosas, que volvieron al paso alegre de la paz, regresaron también, cubiertos de laureles, a sus hogares queridos, los honrados hijos del pueblo español que al oír el grito angustioso de su Madre España y la orden del Caudillo, acudieron presurosos al llamamiento para aplastar al enemigo y forjar la base de la España Una, Grande y Libre.

Con la juventud volvieron a los pueblos el trabajo intenso y la sana alegría y hoy como antaño, después de las abrumadoras tareas de la recolección y antes de las de sembrar—la «Tregua» cantada por Gabriel y Galán—estos silenciosos y austeros pueblos de Castilla rompen unos días la monotonía de sus vidas y estallan en bullicio festejando a la Virgen o al Santo que la devoción de sus padres puso bajo su protección.

La misa cantada—y el juego en la era—y el baile en la plaza—de vida me llenan. Así describía el poeta charro estas típicas fiestas pueblerinas tan llenas de santa tradición española.

En Múñez se ha celebrado con íntima y fraternal unión que ha hecho mayor la alegría en la paz que Franco nos forjó y realizó con la colaboración de los buenos hijos de España, su fiesta anual a la Virgen del Rosario, su Patrona, que este año coincidió con la del Caudillo. A cosa nueva sonaban todas las típicas costumbres que desde tiempo inmemorial se vienen celebrando con rigor de rito. A pesar de lo desapacible del tiempo, nos acompañaron, como en otros tiempos, gran número

Han sido localizados los restos de varios gloriosos militares

Fueron asesinados por los rojos en el cementerio de Ribas-Vaciamadrid

En el cementerio de Ribas-Vaciamadrid se han podido localizar los restos gloriosos de aquellos militares cobardes y bárbaramente asesinados por las hordas rojas en la madrugada del 4 al 5 de 1936 al negarse virilmente a ponerse al servicio de los enemigos de Dios, de España y del verdadero Ejército español, prefiriendo así, consciente y heroicamente, la muerte con martirio, a traicionar sus santos ideales.

Los nombres de estos mártires, sacados de las prisiones de San Antón y Porlier, son los siguientes:

Don Antonio Bernardino Vergara, don Julián Blázquez Aparicio, don Jaime Bermúdez Suárez, don Fernando Calero Escolar, don Francisco Casilla Sánchez, don Alfonso Corral Albarracín, don Luis Fajardo Puig-Rubí, don Gregorio Fernández, don Felipe Fernández Díaz, don Carlos

Luis Fernández Sabater, don Gregorio Fernández Ruiz, don Emilio García del Barrio, don Juan García Fernández, don Guillermo García Ruiz, don Eusebio Gayo Gardeñosa, don Leandro Aro y Ladrón de Guevara, don Leoncio Izquierdo García, don José de Labra Vivanco.

Don Ignacio Lamarca Barroso, don Arturo Martín Díaz, don Manuel Martín Díaz, don Manuel Martínez González, don Juan Martínez Pérez, don Francisco Moguín Viues, don Alfonso Morante Sánchez, don Pablo Muñoz León, don Luis Pareja Ayacuena, don Lus Pascual del Povil, don J. Alejandro Pérez Quintanilla, don Adriano del Pino Sáinz, don Rafael Ramos Izquierdo, don Pedro Real Arribas, don Daniel Ríos Bermúdez, don Antonio Rodríguez González, don José Sevilla Burriel, don Manuel Soto Montas, don José María de la Torre García, don Luis Valcázar Crespo, don Luis Alcántiz Fernández, don Federico Álvarez Fernández, don Víctor Andrés Ruiz del Albo.

Don Ildefonso Barrena Pérez, don Julio Carcio Arlegui, don Manuel Coig Roos, don Bartolomé Cabo Rodríguez, don Alfonso Cirugena Galloso, don Gamariel Fernando Rodríguez, don Federico Fresno de la Torre, don Antonio García Álvarez, don José Luis García Benítez, don Rafael García Benítez don Ramón García Moreiro, don Eduardo García Soria, don Urbano González Muñoz, don Gregorio Hoya Romeu, don José Infantes Pantoja, don Enrique Lloréns Mayon, don Antonio Maestre Sánchez, don José Menéndez Pérez, don Carlos Mendicute Serra, don Balbino Montero Olmedilla, don Federico Mendicute Serra, don Silverio Negueruela Leon, don Antonio Ricard Roger, don Manuel Rosa Emperador, don Luis Ruano Beltrán, don Eduardo Ruiz Más, don Enrique Soldevilla Soler y don Manuel Vara Álvarez.

En el mismo lugar se encuentran enterradas otras víctimas de aquella trágica expedición, cuya cárcel de procedencia no ha sido aún posible precisar.

La asociación ruega a los familiares de los nombrados mártires y a aquellos que tengan noticia de que sus deudos fueran sacados de la cárcel Modelo o de la de Ventas en esa fecha, se pasen por sus oficinas, instaladas en el piso primero, letras

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA



ro de personas, principalmente jóvenes de ambos sexos, de los pueblos limítrofes, de otros más lejanos y hasta de Avila y Madrid han acudido a pasar estos días de regocijo con sus familiares, personas cuya enumeración haría larga esta reseña. Y ahora de nuevo al trabajo. Pasó la tregua y bajo inmejorables auspicios se está verificando la siembra de la próxima cosecha. Quiera Dios bendecirla para premio de los hijos de Múñez y colaboración del resurgir de la Patria.

El corresponsal.

ESTAMPAS DE POLONIA Varsovia, centro cultural polaco

Pintorescamente situada sobre la orilla izquierda del Vistula, que mide de ancho, por este lado, 450 metros, Varsovia es el punto donde se encuentran las vías de comunicación con Rusia; las de Europa occidental, pasando por Berlín y las de Europa del Sur, pasando por Viena.

Pocas ciudades europeas tendrán en el transcurso de los últimos siglos, tantos recuerdos de las guerras como Varsovia. La ciudad ha conocido revoluciones sangrientas en 1794, 1830 y 1863. Estas revoluciones, dirigidas contra el gobierno ruso, fueron aplastadas por los Zares. Cuando la guerra mundial, Varsovia quedó situada en el frente, entre los fuegos de las tropas alemanas y rusas en lucha. En agosto de 1920 se libró una gran batalla cerca de Varsovia, en la cual fué batido el ejército bolchevique por los polacos. Y ahora de nuevo, en este año de 1939, la ciudad ha sufrido como nunca los horrores de la guerra.

Varsovia no ha sido la primera capital de Polonia. En 1596 los reyes de Polonia trasladaron por primera vez su residencia de Cracovia a Varsovia y entonces empezó un período de prosperidad para esta ciudad, que no había sido antes más que una pequeña aldea de pescadores.

Gran número de arquitectos, escultores y pintores llegaron del Oeste y del Sur de Europa, y levantaron en Varsovia suntuosos palacios y ricas iglesias, de tal manera, que a fines del siglo XVIII se denominaba Varsovia el «Paris del Norte». Sobre todo, el último rey de Polonia Estanislao Augusto Poniatowski, hizo de la corte polaca un centro de cultura y de arte.

El desarrollo ulterior de Varsovia fué obstaculizado por la desmembración de Polonia. Muchas obras de A y B de la casa número 5 de la Carrera de San Jerónimo, durante el domingo, lunes y martes próximos, de cuatro a ocho de la tarde, a fin de darles cuenta de las gestiones realizadas y ponerles en antecedentes de los propósitos que la animan para, lo futuro, honrar la memoria de los expresados mártires.

N. de la R.—En la anterior lista de mártires de la Causa Nacional figura el nombre don Urbano González Muñoz, paisano nuestro, pundo-nosor Gapitán de Intendencia, expunoforo ayudante de la antigua Academia y competente abogado, emparentado con distinguidas familias de nuestra Ciudad, a quienes con este motivo expresamos el testimonio de nuestra sincera condolencia, elevando al tiempo nuestras oraciones al Cielo por el alma de caballero tan cumplido.

arte fueron destruidas o desaparecieron, pero Varsovia siguió siendo el corazón de la vida nacional y el hogar de las aspiraciones patrióticas polacas.

Varsovia no tiene aspecto de ciudad antigua, pues posee muchos edificios modernos y magníficos jardines embellecen la ciudad. Tiene cuatro soberbios puentes sobre el Vistula, uno de ellos, el puente Poniatowski, que une Varsovia con su populoso arrabal denominado Praga. Donde existían vestigios de fortificaciones rusas, arrasadas por los polacos, se establecieron parques y jardines públicos. La plaza que se encuentra ante el palacio real de Varsovia separa la ciudad antigua de la moderna. En el centro de esta plaza se halla el monumento a Segismundo III, de veinte metros de altura.

Al lado Este de la plaza, está situado el viejo palacio real y al Norte se alza la Catedral de San Juan, del siglo XIV. En la capilla de la Santa Cruz, en este templo, se guarda una reliquia nacional; un cirio conservado en un estuche de cristal. Este cirio fué donado por el Papa Pío IX al clero polaco, en una visita que éste hizo a Roma con ocasión de las fiestas de la canonización del mártir polaco José Kuncewik. Dijo entonces el Santo Padre: «Encenderéis este cirio, cuando Varsovia sea liberada, y mientras, cantaréis el Te Deum». Durante más de cincuenta años el cirio se conservó en Roma y cuando fué llevado a la catedral de Varsovia, se echaron a vuelo las campanas de la capital polaca. En la plaza se congregó toda la población, que bullía de entusiasmo como un mar humano. Y, mientras el Te Deum de la Victoria hacía temblar las bóvedas de la antigua iglesia y Polonia aclamaba y celebraba su liberación e independencia, el Mariscal Pilsudski se acercaba al altar y encendía el cirio del Papa Pío IX.

Varsovia cuenta más de un millón trescientos mil habitantes, siendo el 63 por 100 católicos, el 9 por 100 protestantes y el 30 por 100 judíos. La ciudad es la sede de un arzobispado católico, de un Patriarca de la iglesia ortodoxa polaca y de un Consistorio de la iglesia evangélica reformada.

Una Facultad de Teología católica fué creada en 1817 en la Universidad de Varsovia. El arzobispado cuenta alrededor de 1.600.000 fieles, 18 arciprestazgos, 248 parroquias y 302 iglesias y capillas. Las actividades religiosas de la Archidiócesis están regidas por 683 sacerdotes seculares y 158 regulares.—(Faro).

Tipografía y Encl. de Senén Martín

El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

España había llegado en 1936, sino sus antecedentes.—El marxismo de este siglo incubado en España por el liberalismo del siglo decimonono; y éste a su vez por el regalismo jansenista e impio, disfrizado, del siglo decimooctavo.—Si se quiere resucitar la España grande e imperial debe revivir el espíritu de su siglo de oro actuando en las realidades presentes.—Terminese la derogación de las leyes persecutorias de la República, y acabese también con las infiltraciones liberales y regalistas de los dos últimos siglos.—De las leyes impías de la República falta aún derogar la ley del divorcio sólo suspendida y reparar la grave injusticia de la supresión del Presupuesto del Culto y Clero sin compensación ninguna por los bienes violentamente desamortizados y ni siquiera por los libremente permutados por la Iglesia.—Suprimido el Presupuesto de Culto y Clero, es de rigurosa justicia el abono de las rentas de las láminas de la Deuda entregadas por el Estado a la misma Iglesia por los bienes por ésta permutados.—A la Iglesia se le desposeyó de sus bienes y luego se le privó de lo sustituido a estos bienes.—El clero español ha tenido que sufrir no sólo la persecución de la sangre, sino también la perse-

cución de la miseria.—Necesidad de que ésta cese en la nueva España después de la victoria de la Santa Cruzada.—Hay que esperar lo de la fe y del patriotismo del Gobierno Nacional.—Beneficio nulo para la Hacienda y desastrosos resultados para la Economía Nacional, para los intereses de los pequeños arrendatarios y para la Beneficencia, de la desamortización de los bienes del clero.—Descristianización de gran parte de las masas populares preparando su adhesión al socialismo y comunismo.—Interesa no menos al Estado que a la Iglesia que haya en España el clero necesario, de ilustración y cultura y de ferviente apostolado.—No se obtendrá esto si no está decorosamente dotado.—Necesidad de que los Seminarios tengan medios económicos para la dotación conveniente de Profesores y Bibliotecas.—Triste situación de las Universidades Eclesiásticas en España y urgencia de su remedio si se quiere volver a España su grandeza, que es imposible sin florecientes Universidades civiles y eclesiásticas.—La decorosa dotación del clero favorece las desinteresadas actividades del celo sacerdotal.—Especial necesidad para el párroco rural.—importancia religiosa y social de este ministerio.—En la revolución comunista, en que ha estado a punto de perder España, las regiones campesinas han salvado a las

de las grandes ciudades.—Deben repararse no sólo las injusticias económicas cometidas con la Iglesia en España en los dos últimos siglos, sino también los atropellos en muchos de sus derechos de sociedad perfecta: en el futuro eclesiástico, en la inmunidad del servicio militar, en el establecimiento de las fiestas de precepto.—Superioridad espiritual del calendario cristiano sobre el frío y uniforme descanso semanal marxista.—Profundo arraigo en el pueblo español de todas las fiestas de precepto de la Iglesia.—Gravísimos daños seguidos de haberse tolerado la profanación por el trabajo de todos los días festivos.—El apostolado sacerdotal necesita como complemento, sobre todo en nuestros días, por la escasez de sacerdotes y por los prejuicios contra el clero sembrados en las masas obreras por el marxismo y comunismo, del apostolado de la Acción Católica.—Esta en su sustancia no es nueva, sino que se halla ya en los mismos tiempos apostólicos.—Doble fin de la Acción Católica: formación de católicos más ilustrados y consecuentes con su fe, y apostolado seglar eficazísimo.—La Acción Católica por su carácter de cooperación al apostolado Jerárquico, depende de la Jerarquía Eclesiástica; y su organización ha de responder a los distintos grados de la misma Jerarquía.—Se ha de desenvolver fuera y por encima de todo partido político, pero ha de ser escuela y ejemplo de la más abnegada cooperación patriótica y ciudadana; y no es incompatible con la pertenencia a organismos políticos del Estado.—La Acción Católica ha tenido numerosísimos mártires en la zona roja y numerosísimos héroes voluntarios en la Cruzada por Dios

y por España.—El himno de la Juventud Católica Española presagio de las palmas de martirio y de la futura Cruzada.—La Acción Católica eficazísima para promover la austeridad y sacrificio necesarios para la reconstrucción de España y conservar y perfeccionar el tesoro inapreciable de la familia cristiana española.—La verdadera y definitiva Resurrección de España depende principalmente de la educación de la niñez y de la juventud con espíritu cristiano y patriótico.—Leyes y disposiciones laudables.—Rescate de los niños expatriados.—La pública inmoralidad, corrompiendo las costumbres, fuente de decadencia nacional y un fermento para las revoluciones demagógicas.—La Resurrección de España exige abandonar los principios del liberalismo doctrinal y del liberalismo económico.—En las Encíclicas *Rerum Novarum* y *Quadragesimo Anno* se hallan condenados tanto el socialismo como el liberalismo económico.—La Ley del Subsidio Familiar y el Fuero del Trabajo.—Autoridad de la Iglesia en cuestiones económicas en cuanto éstas se subordinan a la moral.—Es demagógico soliviantar a los obreros con utopías injustas e irrealizables sin la ruina de la economía, pero prácticamente lo es también no procurar la debida justicia social.—Doble carácter individual y social de la propiedad privada.—Es un error anatematizar en nombre de la justicia la sublime virtud de la caridad.—Mejor es prevenir cuanto se pueda los males que remediarlos; pero siempre habrá males que curar con la beneficencia.—El Estado y las

(Continuad)

Sección religiosa De las obligaciones de los directivos

OCTUBRE
II
MIÉRCOLES

Maternidad de María. Stos. Nicasio, Escubículo Plencia, Anasasio, Plácido, Ginés, Sármatas y Germán, mártires; Fermín, ob.

La misa y oficio divino son de la Maternidad de la Santísima Virgen María, con rito doé de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora del Pilar

San Pedro.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar. Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio del novenario.

San Juan.—El clero y feligreses de la parroquia de San Juan dedican solemne novenario a la Santísima Virgen del Pilar. Por la mañana en el altar de la Santísima Virgen misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C., preces de la novena y salve.

Santiago.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, rosario y ejercicio de la novena.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos dedica solemne novena a San Pedro de Alcántara. Todos los días, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, ejercicio de la novena, cánticos, reserva y adoración de la reliquia.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Reverenda Comunidad de PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos teresianos dedican solemnes cultos durante el mes a Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las cinco y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva de S. D. M. e Himno final.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedica solemnes cultos a la Reina del Santísimo Rosario durante el mes. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., ejercicio del mes y reserva.

Los alegres concejales de una ciudad rumana

Venden la vía del ferrocarril como chatarra

BUCAREST.—En Bucarest se está viendo actualmente un proceso bastante singular y no privado de comicidad. Procesados son el alcalde y dos concejales de una pequeña ciudad rumana. Los habitantes de la ciudad en cuestión se sorprendieron un día al ver que el ramal que les unía con la estación de enlace, y que constituía su única comunicación, era levantado y desaparecía. A sus preguntas contestó el alcalde que la vía era improductiva y que por tanto se suprimía. Así quedaron las cosas hasta que al llegar los inspectores de la compañía se descubrió que el alcalde y los concejales habían pensado vender por su propia cuenta la vía del tren como hierro viejo, metiéndose tranquilamente el producto de la venta en sus bolsillos.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Algunas veces, hace ya años, dijimos que los directores de los Clubs debían ser verdaderos tutores de los componentes de sus equipos, especialmente de los muchachos que se hallan alejados de sus familias. ¡Como se indignaban algunos directivos cuando lo leían! ¡Pues no tenían pocas preocupaciones con la dirección del Club para convertirse en «andadores» de unos hombres que eran, precisamente por su carga económica, el principal motivo de sus desvelos!

Los cargos, aunque sean honoríficos, como sucede en el fútbol, supone cargos, y cargos pesadiscos. Así son y así hay que tomarlos.

Es un error el creer que, porque en los reglamentos de las sociedades no se establezca, los directivos no tienen por misión el velar por los jugadores que de ellos dependen. El concepto del deporte ha de ser eso. Se crea una escala de responsabilidad en nuestra hermandad deportiva, y se sitúan en la mayor los directores.

Pero, prescindiendo de este aspecto de moral deportiva, el director de un Club está obligado a cuidar de que, quienes han de defenderle en el campo, se hallen en las mejores condiciones. El jugador tiene ese compromiso. Material, en cuanto que ha firmado un contrato obligándose a ella. Moral, como deportista, que es tanto como decir caballero.

El directivo ha aceptado sus servicios, sean retribuidos o no. El jugador al firmar su ficha, de la clase que sea, empeña su palabra de ser leal al Club, esto es, de hallarse siempre en las mejores condiciones para dar su mayor rendimiento, para contribuir en la medida de lo posible al triunfo de sus colores y, si la mayor potencia del adversario les rinde haber demostrado que son dignos de oponerse a él.

La juventud es un poco loquilla y desgraciadamente la mayoría de los jóvenes, no siempre por su culpa sino por hallarse mal aconsejados y mal acompañados, se entregan a disposiciones no muy convenientes (muchas veces rotundamente inconvenientes) para el buen estado de su cuerpo. ¡Y nada digamos del alma!

Todavía cuando viven en contacto inmediato con sus familias, éstas pueden hacer mucho por evitar esos malos pasos. Pero los que viven solos en poblaciones que les ofrecen «entretenimientos» y sin nadie que les frene ¿qué extraño tiene que con su inexperiencia de la vida hagan lo que no deben hacer?

¿No tienen padres?, argüirá algún directivo malhumorado, pensando en los muchos forcejeos que hubo para conseguir una ficha a costa de un

puñado de miles de pesetas. Pues sí, los tiene al lado que ellos los vigilen y, si están lejos, que no le hubieran dejado marchar de su casa.

¡Fíjate bien! ¡Más potente! ¿Y ya lo consigues por la vida que dejas hacer a ese jugador? ¿No sería efectivamente más potente tu equipo si ese jugador se cuidase de modo conveniente, procurase hacer una vida más ordenada?

Ha habido vez, creo que se ha tratado de excepciones, que, los mismos directivos han llevado de «juerga» a los jugadores para contentarles, para mimarles, ¡para premiarlos! ¡Qué disparate! Disparate, y gordo, porque contribuyen a que se estropeen y porque, además ¡buena habrá quedado la disciplina! ¿Qué autoridad podrá tener un directivo que, mano a mano, se embriaga con quienes deben obedecerle y respetarle?

Porque, para lograr obediencia y respeto, no hace falta, ni tratarlos agriamente, ni «a cara de perro». Es muy posible que mejor se consiga con amabilidad, atendiéndoles pero sin darles esas confianzas juergísticas.

El jugador de fútbol es bastante niño y se le lleva bien tratándole con cariño pero por esa misma infantilidad, se tuerce fácilmente. Y se toma el brazo si se le dá un dedo.

Por eso el directivo tiene que procurar el impedirlo. Pues tiene obligación moral y material. Moral, ya que a él le ha sido encomendada. Material, porque es su obligación conservar el equipo del mejor modo posible. Pero los directivos han de vigilar el que sea así.

¿Qué ha de hacer por sí mismo esa labor? No es preciso. Los Clubs tienen sus preparadores y estos han de desempeñar esa misión ya que su obligación es presentar al equipo del mejor modo posible. Pero los directivos han de vigilar el que sea así.

¡Qué satisfacción más grande tiene que ser el haber logrado conseguir que esos muchachos de su Club sean dignos de su conducta y que por ello tengan un feliz presente y un agradable porvenir!

Y lo que decimos de los futbolistas hay que aplicarlo íntegramente, sin quitar punto ni coma, a los practicantes de los demás deportes.

¡Buen sermón! Quiere serlo, nada más. Y ojalá con fruto. Que no se diga el «predicame, padre, que por un oído me entra y por otro sale».

El programa del teatro Real de la Opera de Roma para la próxima temporada

ROMA.—El programa de la próxima temporada lírica del Teatro Real de la Opera de Roma, después de la aprobación del Ministro de la Cultura Popular, será el siguiente: la inauguración de la temporada tendrá lugar la noche del 6 de diciembre con «Falstaff» de Verdi, dirigido por el maestro Tullio Serafin. Figura en cartel la novísima obra del maestro Ludovico Rocca; «Monte Ivnor» de la cual el Teatro Real se ha asegurado la primera representación. Estrenos en Roma serán: «Sakuntala» de Franco Alfano, «L'Heure Espagnole» de Ravel, «Le Coq d'Or» de Rimsky Korsakow, «Schwarzer Peter» del moderno autor alemán Norbert Schultze. El cartel comprende además:

«Falstaff». «Il Trovatore». Un ballo in maschera», de G. Verdi, «Los maestros cantores» de Wagner, «Guglielmo Tell» de Rossini, «don Pascuale» de Denizetti, «La Bohème» y «La rondine» de Puccini, «La Dannazione di Fausto», de Berlioz, «Il Franco Cacciatore» de Weber, «Elettra» de R. Strauss «Cavalleria rusticana» y «L'Amica» de Mascagni, «Conchita» de Zandonai, «Fedora» de Giordano, «I quattro rusteghi» de Wolf Ferrari, «Adriana Lecouvreur» de Cilea, «La Campana sommersa» de Respighi, «Loreley» de Catalani, «La Favorita» de Donizetti. Tres ballets completan el programa: «Le donne di buon umore» de Scarlatti y Tommasini, «Petruška» de Strawinsky, «La Gira» de Casella. Fuera de abono se representarán: «Hansel e Gretel», «La Traviata», «L'nozze di Figaro» y «Madama Butterfly».

Serán directores los maestros Serafin, Bellezza, De Fabritis, y Mario Rossi. El maestro Pietro Mascagni será invitado a dirigir «La Amiga» y «Cavalleria rusticana», de cuya ópera se celebra el próximo año el cincuenta aniversario de la primera representación, que tuvo lugar en el Teatro Costanzi en 1890.

Colegio de Enseñanza Media de Nuestra Señora de las Angustias de Arévalo

ANUNCIO

Provisión de becas conforme a lo dispuesto por la Ley de Provisión de becas para alumnos de segunda enseñanza.

Este Centro pone en conocimiento de los que se crean con derecho a enseñanza gratuita en el mismo, que hallándose vacantes en la actualidad varias plazas de enseñanza gratuita pueden solicitar de ésta dirección hasta el 10 del corriente.

Arévalo 4 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.

El Director.

SECCION AGRO-NOMICA DE AVILA

Procedente de la Dirección General de Agricultura se ha recibido en esta Jefatura una comunicación sobre precios para las uvas en las próximas vendimias, en esta provincia, que dice así:

1.º—Fijar los precios medios reguladores de treinta y ocho céntimos kilo para las uvas blancas Albillo y similares y el de treinta y cinco céntimos kilo para las demás uvas de esa provincia, de la vendimia de 1939.

2.º—Que el precio par kilo en bodega o almacén, de los orujos resultantes del presado de las uvas, sea el equivalente al veinticinco por ciento del fijado para la uva.

3.º—Los indicados precios podrán tener una oscilación del diez por ciento, en más o en menos, a fin de que puedan estimarse las diferentes calidades de uvas y demás factores, y exista en el mercado la debida movilidad comercial.

4.º—Se respetarán las normas de

El general Gambarara presenta al Caudillo sus Cartas Credenciales como embajador de Italia

También presentó sus cartas de gabinete el ministro plenipotenciario de Turquía, H. V. Dugay

BURGOS.—En el Palacio de Capitanía, de esta ciudad, se celebró el domingo por la mañana el acto de presentación de cartas credenciales que le acreditan como embajador de S. M. el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía, cerca del Jefe del Estado español por el general Gaston Gambarara, que durante la guerra en España luchó al frente del heroico Cuerpo legionario.

El acto revistió la solemnidad protocolaria de rigor. Se cruzaron afectuosos discursos entre el Jefe del Estado, Generalísimo Franco y el general Gambarara. Las fuerzas rindieron honores y el público ovacionó a Italia y a su Duce.

El ministro de Turquía

A las doce y veinte, el ministro de Turquía, H. P. Dugay, que vestía uniforme de ministro, acompañado del barón de las Torres, llegó al palacio de Capitanía. Las fuerzas le rindieron honores. El ministro de Turquía se dirigió al salón del trono donde presentó al Jefe del Estado español las cartas de gabinete que le acreditan como ministro plenipotenciario en España. A las doce y media, el señor Dugay salió de Capitanía y minutos más tarde, el Jefe del Estado, con el ministro de Asuntos Exteriores y miembros de la Casa militar, abandonó el Palacio, a los acordes del Himno Nacional, mientras la multitud le aclamaba.

El embajador italiano

El general Gambarara nació en Imola, en la fuerte y generosa tierra de Romaña, que fué cuna de numerosos guerreros y pensadores, y que dió a Italia el Duce.

No tiene aún cuarenta y nueve años.

Su padre era general del Ejército italiano, en el que sirvió durante más de cuarenta años, participando en las diversas vicisitudes italianas de la segunda mitad del siglo pasado.

En su antigua y noble casa se cuentan numerosos personajes ilustres; como la célebre escritora Virginia Gambarara, que fué gloria de la literatura del siglo de oro del arte italiano, y que también vivió algún tiempo en la Corte de España; y el padre Bernardino Gambarara, que fué elevado a los altares de la Iglesia Católica y es Beato.

Un hermano suyo, llamado Guido, teniente de Infantería, cayó gloriosamente en el campo de batalla durante la Gran Guerra.

Dedicado a la carrera de las armas, única carrera que el general Gambarara podía abrazar por templeamento y por fe atávica, fué oficial de las tropas alpinas, especialidad que es orgullo de la Infantería italiana y que es admirada universalmente.

Entró en la Gran Guerra con el grado de teniente y tomó parte en numerosos combates en el difícil sector de Monte Negro; cuando fué promovido a Capitán, solicitó entrar en las secciones de asalto y fué destinado a mandar el XXIX batallón de «arditi».

Al mando de dicha unidad tomó parte en numerosos combates de Macedonia y en el Piave, alcanzando el grado de comandante por méritos de guerra.

Amante del estudio positivo, una vez terminada la Gran Guerra, fué admitido en la Escuela Superior de

contratación habituales en esa provincia.

Lo que se hace público por medio de la prensa local y «Boletín Oficial» de esta provincia, para conocimiento de los viticultores y público en general a los efectos del fiel cumplimiento de la presente disposición de la Superioridad.—El Ingeniero Jefe, Francisco de la Peña.

Guerra de Turín, la cual frecuentó brillantemente, pasando al Cuerpo de Estado Mayor.

Como oficial de Estado Mayor, estuvo en misión reservada en Albania, donde estuvo al mando de un grupo mixto de aquel ejército, siendo apreciadísimo.

Una vez vuelto a su Patria de teniente coronel de Estado Mayor, fué Jefe del Estado Mayor de la División «Possalta», y más tarde Jefe de Estado Mayor de la Primera División de Camisas Negras, especialmente movilizada para la campaña de Africa Oriental.

En la conquista del imperio estuvo a las órdenes de S. A. R. el Duque de Pistoia, con quien participó en las batallas de Amba Aradam, Tembién y Socotá. Tubo también el mando directo de una columna que operó en una zona casi inaccesible y no explorada hacia las fuentes del río Tacazzé.

Al volver a su Patria el general Siciliani, que había reemplazado al Príncipe Sabauda, quedó al mando de la División de Camisas Negras hasta el momento de volver a Italia toda la División para ser desmovilizada.

Ascendido a coronel y destinado al sexto de Alpinos, no supo resistir el generoso impulso de marchar a España, donde se combatía la gran batalla por la civilización.

En España, fué primeramente Jefe de Estado Mayor del general Bastico, y más tarde, como general de Brigada, Jefe de Estado Mayor del general Berti, finalmente le fué confiado el mando del C. T. V.

Desde el mes de marzo de 1937, ha tomado parte directa o indirectamente en todas las batallas que se han reñido en nuestro suelo.

En la batalla de Cataluña fué gravemente herido en una pierna, pero, a pesar de la fiebre y de habersele infeccionado ligeramente la herida, continuó asumiendo el mando del C. T. V., viviendo en un camión y haciéndose llevar en automóvil a los diversos puntos del campo de batalla, donde era necesaria su presencia.

Ya durante la Gran Guerra, el general Gambarara resultó herido otra vez y de más gravedad.

Adornan su pecho las insignias de Caballero y de Caballero Oficial de la Orden Militar de Saboya, que son los más altos honores que se conceden en Italia por operaciones militares en las que se haya probado el valor personal y la capacidad de mando; tres medallas de plata al valor militar y tres ascensos por méritos de guerra.

El Generalísimo lo ha condecorado con la Medalla Militar que ostenta siempre con evidente y legítimo orgullo.

Desaparecidos definitivamente los restos del glorioso C. T. V. desde el 1 de agosto, S. M. el Rey Emperador, a propuesta del Duce, lo nombró su Embajador cerca del Generalísimo Franco.

DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados.

Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guardia civil, Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SORTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE

ALAEJOS

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Avila

Para conocimiento de los interesados, se hace público que los exámenes para provisión de la plaza de Jefe de Almacén de Piedrahita, se efectuarán en estas oficinas, sitas en la calle Duque de Alba, número 10, el día 16 del mes actual y hora de las once de la mañana.

Señores que han de presentarse a examen

- Don Fernando Martín Rodríguez.
- Jesús Sánchez González.
 - Onésimo Hernández Marques.
 - Braulio Serrano Ibarzabal.
 - Bonifacio Ortega Rodríguez.
 - Carlos García Osorio.
 - Julio Roldán García.
 - Pedro-Bienvenido Pérez Pérez.
 - Restituto Jiménez Duque.
 - César Jiménez López.
 - Cándido Martín Rueda.
 - Félix de la Fuente Encina.
 - Julio García Martín.
 - Manuel García Carrete.
- El jefe provincial, D. Ródenas.

SE ARRIENDA la dehesa de «El Gansino», labor y pastos, en la proximidad de Avila. Razón: Avenida de Portugal, 21, bajo, Avila.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:

Don Juan Blázquez Martín, don Aquilino Conde García, don Mariano García Blanco, don Segundo Abelardo García Resina, don Luciano Martín Alvarez.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Severiano S. Robles, presbítero; don Teodoro Torralba, doña Eusebia de la Cruz, don Cayetano Montero, señoritas de Gil, don Juan Chaguaceda, señoritas de Albarrán, señora viuda de Higinio Jiménez.

Donativos recibidos

Doña Consuelo Salvadios, 25 pesetas; señora de don José Bayo, en agradecimiento de haber recobrado la salud su hija, 25; don Cirilo Fernández Nieto, 25; doña Emilia Sánchez Carrera, un cesto de fruta; el inspector veterinario municipal señor Velayos, 40 azumbres de leche, ocho litros de idem; señor jefe de la estación del ferrocarril, 24 panes.

LA TOMBOLA DEL PILAR

Están recibiendo regalos para la Tómbola que se va a abrir en Avila, cuyos beneficios se destinan a la suscripción del Centenario del Pilar.

Se replica a las entidades y particulares que tengan propósito de donar algún objeto, lo hagan cuanto antes al Gobierno Civil o al Ayuntamiento encargado de la Tómbola.

Señores donantes a la Tómbola de la Virgen del Pilar

Excmo. señor Obispo.
Don Angel Manglano.
Señora viuda de Terrón.
Excmo. señora marquesa de Muñoz.

Ecos de Sociedad

Enferma

Está enferma de algún cuidado la señora madre del lectoral de esta Catedral, don Eduardo Martínez.

Esta mañana le ha sido administrado el Santo Viático a la paciente. Deseamos su mejoría.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Aurelio Ibarro, cobardemente asesinado por las hordas rojas en Madrid.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado distintos sufragios.

También hace años que murió víctima de las hordas rojas, en Asturias, el comandante de Infantería, don Maximiano Albarrán Santos.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados señores (q. e. p. d.).

El personal del Cuerpo de Correos de esta Administración Principal festejando el aniversario de su Excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Pilar, celebrará en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta capital, solemne misa a las diez de la mañana, invitando a cuantos quieran asistir a esta fiesta religiosa.

Detenida

La Guardia Civil del puesto de Crespos ha detenido a la vecina de Viñegra Francisca Martín González por hurto de patatas.

Registro civil

Día 10 de octubre.

Nacimientos: María Sonsoles Rodríguez Ferrero (Generalísimo Franco núm. 2), Herminia Muñoz Velayos (Huerta de la Viñuela).

De Acción Católica

Mañana día 11 tendrá lugar el retiro preparatorio de la Asamblea Diocesana de la Juventud Femenina de A. C.

Por la mañana a las ocho y a las doce. Por la tarde a las seis. En la capilla del Convento de Reparadoras.

Denuncias

La Guardia Civil del puesto de Navas del Marqués ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo Mariano Herranz y José Manuel Martín por pastoreo abusivo.

—Por infringir la Ley de Caza, la Guardia Civil de Cabezas del Villar, ha denunciado e intervenido tres escopetas a los vecinos del mismo pueblo Alejandro Albarrán, Tomás Jiménez y Heliodoro Albarrán.

—Por la del puesto de Burguillo lo ha sido el vecino de Cebreños José Izquierdo López por infringir el Reglamento de Armas y Explosivos.

Seguros de Incendios

El director de la Sociedad de Seguros Mutuos de Avila, nuestro distinguido amigo, don José San Román de Vega, nos remite un ejemplar de la Memoria correspondiente al Ejercicio 1938-1939 de dicha importante Sociedad.

Los diversos estados que presenta son una comprobación clara del progresivo desarrollo de esta Mútua en capitales asegurados, así como de la celosa labor de honrada y austeridad administrativa por parte de la Junta de Gobierno y la llamada pero observante de la Dependencia.

Por todo ello felicitamos a los miembros de esta Sociedad de Seguros y muy especialmente a su director don José San Román y al secretario, don Arturo González Fernández.

Un diario de a bordo de Cristóbal Colón

Pocos sabían hasta hoy que el mundo civil tuviera la fortuna de poseer una relación del viaje que condujo al descubrimiento de América, escrita en parte por el mismo Colón y en parte resumida y sacada de su diario de a bordo. El editor Bompiani de Milán ha dado recientemente en bella forma tipográfica la publicación de estos interesantes documentos de la grandeza del gran genovés, oportunamente presentados y comentados por Rinaldo Caddeo. Esta interesante publicación, que se lee con sumo interés, será en breve ofrecida al público español en la cuidadosa traducción de un excelente escritor.

«Il Giornale di Bordo di Cristóforo Colombo». —Editore V. Bompiani, Milano.

TRASPASO

Local propio para tienda (Calle San Millán). Informes: Alfredo Ferrer, (Pescadería).

Subasta de armas

A las once horas del día 5 de noviembre próximo, tendrá lugar en la Casa Cuartel del Puesto de esta Comandancia la subasta de las armas de caza que reúnen las condiciones que determina el vigente Reglamento de Armas y Explosivos, así como otros efectos intervenidos a los distintos infractores de las Leyes de caza y Montes, siendo suficiente para poder licitar, la exhibición de la licencia correspondiente o la cédula personal.

EL 12 DE OCTUBRE

En Colombia se cantará por primera vez el «Himno de la Raza»

BOGOTÁ.—El día 12, Fiesta de la Raza, se interpretará por primera vez en esta capital el «Himno de la Raza», letra del poeta colombiano Guillermo Valencia y música del músico brasileño, Oscar Lorenzo.

El nuevo himno será transmitido por radio a todo el continente americano.

(Véase de la página 1.ª)

dente Carmona sobre su viaje a las colonias. En el mensaje, el jefe del Estado subraya la misión histórica lusitana como pueblo colonizador y destaca los vínculos estrechos que la metrópoli mantiene con sus posesiones coloniales de ultramar, que se han puesto de manifiesto de una manera especial durante su viaje.

Después de esta lectura hizo uso de la palabra el presidente del consejo, Oliveira Salazar, quien en un elocuente discurso ratificó el punto de vista de su Gobierno sobre política interior y exterior.

Hizo pública la declaración de Alemania de respetar la soberanía de Portugal y sus colonias si el país se mantiene neutral.

Por último, destacó la importancia del pacto de no agresión firmado recientemente con España, y puso de relieve el interés de ambos países peninsulares de mantenerse en la paz y en la neutralidad.

Empieza el movimiento de minorías

COPENHAGUE.—El periódico «Politiken» dice que Hitler ha comenzado a aplicar, antes de lo que se esperaba, la política relativa a las minorías, anunciada en su discurso del Reichstag. Dice el periódico que varios barcos alemanes se encuentran ya en puertos del Báltico para recoger a los miembros de las minorías alemanas. El barco «Friederica» ha salido ya de un puerto de Letonia transportando el primer contingente de alemanes. Los letones que se hallen en Alemania también serán repatriados en un plazo de cuarenta y ocho horas, a petición propia.

En los puertos de Letonia hay cinco barcos alemanes que realizarán la evacuación de tres mil personas. También hay barcos en Estonia, pero en Lituania no ha comenzado aún la evacuación.

PASTOS

Desde Diciembre se ceden pastos para ovejas y vacas en Cabeza Rubia. Más de mil fanegas de tierra. Alconchel. Razón: Muñoz Casillas, Badajoz.

GINEBRA.—En 1925, durante sus tiempos de auge, la Sociedad de Naciones había decidido la construcción de una Estación trasmisora, «Radio Nations», para poder difundir, durante eventuales crisis, noticias independientes de las redes internacionales y, en definitiva, todas sus utópicas teorías. Pero en 1932, en el momento de su inauguración, diéronse cuenta sus ideadores de que la Estación era muy inferior a lo previsto. Las radio-trasmisiones eran hechas en tres idiomas, francés, inglés y español, y eran difundidas, además de Europa, también en Austria, en Nueva Zelanda, en Extremo Oriente y en las dos Américas. Ahora estas teorías ya no las escucha nadie más y la hermosa estación radio-trasmisora no sirve para nada. Por dicha razón y también porque debido a que el balance societario es cada vez más restringido debido a las bajas, y ya se cubre con pasivo, ya que la importancia de la Liga ha bajado mucho, hasta cero, la Sociedad de las Naciones se ha decidido a poner en venta sus instalaciones. Es de esperar que el eventual comprador hará de ellos un mejor uso.—C. I. B.

LA FIESTA DEL NIÑO

BILBAO.—El día 19 del actual se celebrará la Fiesta del Niño. Por la mañana habrá una misa en sufragio de las almas de los escolares fallecidos, y un concierto por la banda municipal. Por la tarde habrá un gran festival en el campo de San Mamés con la participación de los grupos de las Organizaciones Juveniles. 15.000 niños del extrarradio serán transportados gratuitamente en trenes y autobuses especiales.

El «Marqués de Comillas», a la Habana

VIGO.—El próximo domingo, día 24, saldrá de este puerto con dirección a la Habana y Nueva York, el vapor español «Marqués de Comillas». Será portador de gran cantidad de mercancías que esperan el embarque en este muelle.

Próxima concentración femenina

CIUDAD REAL.—En breve saldrá para Barcelona gran número de afiliadas a la Falange femenina, que tomarán parte en la gran concentración de Educación física nacional femenina de la Organización española.

QUINTO ANIVERSARIO del señor

Don Maximiano Albarrán Santos

COMANDANTE DE INFANTERÍA

Murió por Dios y por España, en los sucesos de Asturias, al lierar Oviedo, el 11 de octubre de 19 4

D. E. P.

Sus hermanos,

Al recordarlo a cuantos le conocieron y trataron, les suplican en caridad una oración por su eterno descanso.

Se aplicarán al mismo fin, dicho día todos las misas que se digan en el Convento de Santo Tomás, por los Padres Dominicos y la de siete y el alumbrado al Santísimo en las Madres Reparadoras.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 10 de octubre de 1939